
.  השיעור השני ביחידה עוסק בכפל במשמעות של חיבור חוזר

:מטרות השיעור

פתרון שאלות מילוליות המציגות מצבים כפליים בעזרת חיבור או כפל1.

התאמת ייצוג ויזואלי למצב כפלי2.

חזרה על עובדות כפל3.

,  השיעור כולל מגוון של פעילויות שבמהלכן התלמידים נדרשים להתאים תרגיל לשאלה מילולית

.לבחור ייצוג ויזואלי מתאים ולהשלים גורמים חסרים בתרגילים

.בשיעור זה יש הטרמה לחוק החילוף בכפל

.  עוסקים בכפל במשמעות של חיבור חוזר באמצעות ייצוגים ויזואליים שונים1והצעה 1מהלך 

.  המודל הוא מודל כמותי המיוצג בעצמים בודדים

, עוסקים באותם הרעיונות אבל הייצוג שנעשה בו שימוש הוא מטבעות כסף2והצעה 2פתיח 

מתאימה  1הצעה . בשיעור זה שלוש הצעות לסיכום. והשאלות המילוליות תואמות את הנושא

הצעה  . היא משחק בינגו המאפשר חזרה על לוח הכפל3הצעה . 2למהלך 2הצעה , 1למהלך 

.מתאימה לשני המהלכים3



מ"הופק עבור משרד החינוך על ידי אלנט טכנולוגיות בע

2שיעור 

'כיתה ב–משמעויות הכפל 



1הצעה –פתיח 

בין הייצוג הוויזואלי ובין הייצוג  : הפעילות בהצעה זו עוסקת בקשר בין ייצוגים

.הגורמים בתרגיל הכפל–הפורמלי המופשט 

נייצג את המצבים  , במהלך הפעילות נציג לתלמידים מצבים של תפוחים בקערות

. בתרגיל כפל ובתרגיל חיבור תוך בדיקה של מה שמייצגים המספרים בכל תרגיל

.  3-הוא מספר הפעמים שיש לכפול ב2המספר  2X3בתרגיל, שימו לב

הוספת תפוח או הוספת קערה והשפעת  –המשך הפעילות עוסק בשינוי המצב 

.השינוי על התרגילים

תפוחים בקערה



יּוּר צִּ רוֹת בַּ ה קְעָּ מָּ ?  כַּ

ה רָּ ל קְעָּ ים בְכָּ פּוּחִּ ה תַּ מָּ ?  כַּ

ךְ  ים בְסַּ פּוּחִּ ה תַּ מָּ לכַּ כֹּ ?הַּ

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

בוּר יל חִּ רְגִּ .תַּ

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

ל פֶּ יל כֶּ רְגִּ .תַּ

2X3=63+3=6



ג הַּ  ה מְיַּצֵּ בוּר3-מָּ חִּ יל הַּ רְגִּ ?בְתַּ

3+3=6



ל פֶּ כֶּ יל הַּ רְגִּ תְבוֹנְנוּ בְתַּ ג הַּ : הִּ ה מְיַּצֵּ ג הַּ , 2-מָּ ה מְיַּצֵּ 3-מָּ

ג הַּ  ה מְיַּצֵּ ?  6-וּמָּ

2X3=6



ת עֵּ ים כָּ ימִּ תְאִּ ים מַּ ילִּ רְגִּ תַּ ם הַּ אִּ ?  הַּ

יּוּר צִּ ימוּ לַּ תְאִּ יַּּ י שֶּ ם כְדֵּ הֶּ נּוֹת בָּ יךְ לְשַּ רִּ ה צָּ ?מָּ
נּוּי   חֲצוּ לְשִּ לַּ

ילים רְגִּ תַּ .הַּ

2

ת   פַּ חֲצוּ לְהוֹסָּ לַּ

פּוּחַּ  .תַּ

X 3=64=8 4=8+43 3=6
ה רָּ ל קְעָּ פּוּחַּ לְכָּ יף תַּ .  בוֹאוּ נוֹסִּ



הּ  ה וּבָּ רָּ יף קְעָּ ים4בוֹאוּ נוֹסִּ פּוּחִּ .תַּ

נּוּי   חֲצוּ לְשִּ לַּ

יל רְגִּ תַּ .הַּ

ת   פַּ חֲצוּ לְהוֹסָּ לַּ

ה רָּ .קְעָּ

+4=124= 8+4
ים תְאִּ יל מַּ רְגִּ תַּ ם הַּ אִּ ?  הַּ

יּוּר צִּ ים לַּ תְאִּ יַּּ י שֶּ נּוֹת בוֹ כְדֵּ יךְ לְשַּ רִּ ה צָּ ?מָּ



הּ  ה וּבָּ רָּ יף קְעָּ ים4בוֹאוּ נוֹסִּ פּוּחִּ .תַּ

נּוּי   חֲצוּ לְשִּ לַּ

יל רְגִּ תַּ .הַּ

ת   פַּ חֲצוּ לְהוֹסָּ לַּ

ה רָּ .קְעָּ

ים תְאִּ יל מַּ רְגִּ תַּ ם הַּ אִּ יּוּר? הַּ צִּ ים לַּ תְאִּ יַּּ י שֶּ נּוֹת בוֹ כְדֵּ יךְ לְשַּ רִּ ה צָּ ?מָּ

2X4=83 4=12



1מהלך הצעה 

הצעה זאת ממשיכה לעסוק בשאלות מילוליות תוך שימת דגש בקשר בין הייצוג הוויזואלי  

.המטרה להתעמק בנתוני השאלה ולהבין אותם לפני חישוב הפתרון. ובין התרגיל

.בשתי השאלות הראשונות נבקש מהתלמידים להשלים מספרים חסרים בנתוני השאלה

.  בשתי השאלות הבאות נבדוק אילו ציורים מתאימים לסיטואציה המתוארת בכל שאלה

.  בשאלה החמישית נבקש מהם לחבר שאלה בעצמם לציור נתון

.בפעילויות יש הטרמה לחוק החילוף

מייצגים שאלות בציור



ת  מַּ שְלָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

ים רִּ סְפָּּ מִּ .הַּ

רוֹת ן       קְעָּ לְחָּ שֻּׁ ל הַּ .עַּ

ים פּוּחִּ ה יֵּש       תַּ רָּ ל קְעָּ .בְכָּ

ן לְחָּ שֻּׁ ל הַּ ים עַּ פּוּחִּ ה תַּ מָּ ?כַּ

4

3

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

יל רְגִּ .תַּ

.

4X3=

ים רִּ סְפָּּ מִּ מְחֲקוּ הַּ נֵּינוּ נִּ לְפָּ ה שֶּ לָּ שְאֵּ .  בַּ

ד ם יַּחַּ ים אוֹתָּ יּוּר וְנַּשְלִּ צִּ תְבוֹנֵּן בַּ .בוֹאוּ נִּ



ת  מַּ שְלָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

ים רִּ סְפָּּ מִּ .הַּ

ל  ןעַּ לְחָּ שֻּׁ רוֹתהַּ .קְעָּ

ים פּוּחִּ ה יֵּש       תַּ רָּ ל קְעָּ .בְכָּ

ל  ים עַּ פּוּחִּ ה תַּ מָּ ןכַּ לְחָּ שֻּׁ ?הַּ

3

4

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

יל רְגִּ .תַּ

.

3X4=

ים רִּ סְפָּּ מִּ מְחֲקוּ הַּ נֵּינוּ נִּ לְפָּ ה שֶּ לָּ שְאֵּ .  בַּ

ד ם יַּחַּ ים אוֹתָּ יּוּר וְנַּשְלִּ צִּ תְבוֹנֵּן בַּ .בוֹאוּ נִּ



3X4=124X3=12

ים ילִּ רְגִּ ים וּשְנֵּי תַּ יּוּרִּ י צִּ ם שְנֵּ פְנֵּיכֶּ יּוּר. לִּ ל צִּ ים לְכָּ תְאִּ יל מַּ רְגִּ יזֶּה תַּ ?אֵּ

ירוּ סְבִּ .הַּ

3X4=12

4X3=12

ה יקָּ בְדִּ חֲצוּ לִּ .לַּ



זֹּאת ה הַּ לָּ שְאֵּ ת הַּ תְרוּ אֶּ ן פָּּ :דּוֹר וְחֵּ

לוֹ בְ  יּוֹת שֶּ מְכוֹנִּ ת הַּ ר אֶּ דֵּּ ן סִּ אוֹת3-בֵּ פְסָּ ם . קֻּׁ ה הוּא שָּ פְסָּ ל קֻּׁ יּוֹת7בְכָּ .  מְכוֹנִּ

ן יּוֹת לְבֵּ ה מְכוֹנִּ מָּ ?כַּ

ן ל חֵּ תְרוֹן שֶּ פִּּ הַּ

3X7=21

ל דּוֹר תְרוֹן שֶּ פִּּ הַּ

7X3=21

ה לָּ שְאֵּ ת הַּ יֵּּר נָּכוֹן אֶּ ם צִּ הֶּ י מֵּ ירוּ? מִּ סְבִּ .הַּ



ה לָּ שְאֵּ ת הַּ רְאוּ אֶּ .קִּ

ה  תָּ ה . קְבוּצוֹת6בְכִּ ל קְבוּצָּ ים5בְכָּ דִּ .  יְלָּ

ה תָּ כִּ ים בַּ דִּ ה יְלָּ מָּ ?כַּ

ה לָּ שְאֵּ ים לַּ תְאִּ יּוּר מַּ יזֶּה צִּ ?  אֵּ

ה יקָּ בְדִּ יו לִּ לָּ חֲצוּ עָּ .לַּ

6X5=30

. א

5X6=30

. ב



ה לָּ שְאֵּ ת הַּ רְאוּ אֶּ .קִּ

ה  תָּ כִּ יַּּת הַּ פְרִּ ים5בְסִּ פִּ דָּּ ם . מַּ י שָּ ף8רוֹעִּ דָּּ ל מַּ ל כָּ ים עַּ רִּ . סְפָּ

ה תָּ כִּ יַּּת הַּ פְרִּ ים בְסִּ רִּ ה סְפָּ מָּ ?כַּ

ה לָּ שְאֵּ ים לַּ תְאִּ יּוּר מַּ יזֶּה צִּ ?  אֵּ

ה יקָּ בְדִּ יו לִּ לָּ חֲצוּ עָּ .לַּ

8X5=40

. א

5X8=40

. ב



ה ימָּ תְאִּ ה מַּ לָּ יעוּ שְאֵּ צִּ יּוּר וְהַּ צִּ תְבוֹנְנוּ בַּ .הִּ

ה לָּ שְאֵּ ת הַּ תְרוּ אֶּ יל וּפִּ רְגִּ תְבוּ תַּ .כִּ



1סיכום הצעה 

.  הצעה זו ממשיכה לעסוק בקשר בין הייצוג הוויזואלי ובין התרגיל המתאים

בשתי הפעילויות הראשונות נבקש מהתלמידים להשלים את הגורם החסר ובשתי הפעילויות  

בפעילות עם  . חשוב לשאול בכל פעם מה מייצג כל מספר בתרגיל. את התרגיל כולו-הבאות 

בכל מקרה יתקבל תרגיל . פרחי החמנית אפשר גם לדבר על כמות העלים או על כמות הזרים

התלמידים עשויים לכתוב את הגורמים בכפל בכל סדר 22-ו21בציורים שבשקפים . שונה

.מה שחשוב הוא לוודא איתם שהם מבינים את תפקידו של כל גורם במכפלה. שנראה להם

בפעילות האחרונה נבקש מהתלמידים לצייר ציור מתאים לשני תרגילים נתונים או בהתאם  

.לבחור אחד מהתרגילים ולצייר לו את הציור המתאים, לזמן שנשאר

משלימים תרגילים



X =3
ר1. סֵּ חָּ ם הֶּ גוֹרֵּ ת הַּ ימוּ אֶּ שְלִּ .הַּ

יל2. רְגִּ תַּ ת הַּ תְרוּ אֶּ .פִּּ

יּוּר צִּ בוֹת יֵּש בַּ ה לְבָּ מָּ ?כַּ



X =

ר1. סֵּ חָּ ם הֶּ גוֹרֵּ ת הַּ ימוּ אֶּ שְלִּ .הַּ

יל2. רְגִּ תַּ ת הַּ תְרוּ אֶּ .פִּּ

יּוּר צִּ ית בַּ נִּ מָּ י חַּ רְחֵּ ה פִּּ מָּ ?כַּ

4



X =

ים1. גוֹרְמִּ ת הַּ ימוּ אֶּ שְלִּ .הַּ

יל2. רְגִּ תַּ ת הַּ תְרוּ אֶּ .פִּּ

יּוּר צִּ ים בַּ רִּ ה גְזָּ מָּ ?כַּ



X =

ים1. גוֹרְמִּ ת הַּ ימוּ אֶּ שְלִּ .הַּ

יל2. רְגִּ תַּ ת הַּ תְרוּ אֶּ .פִּּ

יּוּר צִּ ים בַּ בִּ ה כוֹכָּ מָּ ?כַּ



4 6X =

ים. 2 ילִּ רְגִּ תַּ ת הַּ תְרוּ אֶּ .פִּּ

יל. 1 רְגִּ ל תַּ ים לְכָּ תְאִּ יּוּר מַּ יְּרוּ צִּ .צַּ

6 4X =



2הצעה -פתיח 

מטבעות

הצעה זאת עוסקת בייצוג ויזואלי של שאלות מילוליות באמצעות שימוש 

שימוש בכסף כאמצעי המחשה מופשט מעט יותר מייצוג כמותי של  . במטבעות

.המטרה היא להתעמק בנתוני השאלה ולהבין אותם לפני חישוב הפתרון. עצמים

בתחילת הפעילות נוודא שהתלמידים מכירים את ערכי המטבעות ולאחר מכן נציג  

.  להם מצבים שונים שאותם יצטרכו לייצג באמצעות המטבעות ותרגילים מתאימים

ובהמשך בתרגילי כפל , בתחילת הפעילות נעסוק בתרגילי חיבור ובתרגילי כפל

.חשוב לשאול בכל שלב מה מייצג כל מספר בתרגיל. בלבד



ם  פְנֵּיכֶּ טְבְעוֹת4לִּ .מַּ

עַּ  טְבֵּ ל מַּ ל כָּ ךְ שֶּ רֶּ עֵּ ה הָּ ?מָּ



ם  פְנֵּיכֶּ טְבְעוֹת3לִּ עַּ הוּא . מַּ טְבֵּ ל מַּ ךְ כָּ רֶּ ים10עֵּ לִּ .שְקָּ
ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

בוּר יל חִּ רְגִּ .תַּ

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

ל פֶּ יל כֶּ רְגִּ .תַּ

3X10=3010+10+10=30

ךְ  רֶּ ה עֵּ טְבְעוֹת3מָּ מַּ ?  הַּ

תְרוּ ים וּפִּ תְאִּ יל מַּ רְגִּ תְבוּ תַּ .כִּ

ךְ  רֶּ טְבְעוֹת הוּא 3עֵּ מַּ ים30הַּ לִּ .שְקָּ



ם  פְנֵּיכֶּ טְבְעוֹת4לִּ עַּ הוּא . מַּ טְבֵּ ל מַּ ךְ כָּ רֶּ ים5עֵּ לִּ ת  .שְקָּ גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

בוּר יל חִּ רְגִּ .תַּ

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

ל פֶּ יל כֶּ רְגִּ .תַּ

4X5=205+5+5+5=20

ךְ  רֶּ ה עֵּ טְבְעוֹת4מָּ מַּ ?  הַּ

תְרוּ ים וּפִּ תְאִּ יל מַּ רְגִּ תְבוּ תַּ .כִּ

ךְ  רֶּ טְבְעוֹת הוּא 4עֵּ מַּ ים20הַּ לִּ .שְקָּ



ם  פְנֵּיכֶּ טְבְעוֹת2לִּ ל מַּ .  קְבוּצוֹת שֶּ

ה  ל קְבוּצָּ ים3בְכָּ לִּ .שְקָּ
ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

בוּר יל חִּ רְגִּ .תַּ

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

ל פֶּ יל כֶּ רְגִּ .תַּ

2X3=63+3=6

?כמה כסף יש בסך הכל

תְרוּ ים וּפִּ תְאִּ יל מַּ רְגִּ תְבוּ תַּ .כִּ

ךְ  קְבוּצוֹת יֵּש בְסַּ י הַּ שְתֵּ לבִּ כֹּ ים6הַּ לִּ .שְקָּ



ים ימִּ תְאִּ ים מַּ ילִּ רְגִּ תַּ ם הַּ אִּ ימוּ  ? הַּ תְאִּ יַּּ י שֶּ ם כְדֵּ הֶּ נּוֹת בָּ יךְ לְשַּ רִּ ה צָּ מָּ

יּוּר צִּ ?לַּ

נּוּי   חֲצוּ לְשִּ לַּ

ים ילִּ רְגִּ תַּ .הַּ

2

ת   פַּ חֲצוּ לְהוֹסָּ לַּ

ל קֶּ .שֶּ

X 3=64=8 4=8+4 3=63

ה ל קְבוּצָּ ל לְכָּ קֶּ יף שֶּ .נוֹסִּ



ים תְאִּ יל מַּ רְגִּ תַּ ם הַּ אִּ ?  הַּ

יּוּר צִּ ים לַּ תְאִּ יַּּ י שֶּ נּוֹת בוֹ כְדֵּ יךְ לְשַּ רִּ ה צָּ ?מָּ
נּוּי   חֲצוּ לְשִּ לַּ

יל רְגִּ תַּ .הַּ

ת   פַּ חֲצוּ לְהוֹסָּ לַּ

ים לִּ ת שְקָּ .קְבוּצַּ

+4+4=12+4=84
ל  ה שֶּ יף קְבוּצָּ ים4נוֹסִּ לִּ .שְקָּ



ים תְאִּ יל מַּ רְגִּ תַּ ם הַּ אִּ ?  הַּ

יּוּר צִּ ים לַּ תְאִּ יַּּ י שֶּ נּוֹת בוֹ כְדֵּ יךְ לְשַּ רִּ ה צָּ ?מָּ
נּוּי   חֲצוּ לְשִּ לַּ

יל רְגִּ תַּ .הַּ

ת   פַּ חֲצוּ לְהוֹסָּ לַּ

ים לִּ ת שְקָּ .קְבוּצַּ

ל  ה שֶּ יף קְבוּצָּ ים4נוֹסִּ לִּ .שְקָּ

2 X43 =8=12



2מהלך הצעה 

הפעילות בהצעה זאת ממשיכה לעסוק בשאלות מילוליות תוך שימת דגש בקשר  

המטרה היא להתעמק בנתוני השאלה ולהבין  . בין הייצוג הוויזואלי ובין התרגיל

.אותם לפני חישוב הפתרון

בשתי השאלות הראשונות נבקש מהתלמידים להשלים מספרים חסרים בנתוני  

.השאלה

בשתי השאלות הבאות נבדוק אילו ציורים מתאימים לנתונים המתוארים בכל 

.בשאלה החמישית נבקש מהם לחבר שאלה בעצמם לסיטואציה מצוירת. שאלה

מייצגים שאלות בציור



ת  מַּ שְלָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

ים רִּ סְפָּּ מִּ .הַּ

ים יפִּ ה         חֲטִּ נְתָּ נָּה קָּ .דָּּ

ים לִּ ה      שְקָּ יף עוֹלֶּ ל חֲטִּ .כָּ

נָּה ה דָּּ לְמָּ ף שִּ סֶּ ה כֶּ מָּ ?כַּ

4

3

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

יל רְגִּ .תַּ

4X3=

ים רִּ סְפָּּ מִּ מְחֲקוּ הַּ נֵּינוּ נִּ לְפָּ ה שֶּ לָּ שְאֵּ .  בַּ

ד ם יַּחַּ ים אוֹתָּ יּוּר וְנַּשְלִּ צִּ תְבוֹנֵּן בַּ .בוֹאוּ נִּ



ת  מַּ שְלָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

ים רִּ סְפָּּ מִּ .הַּ

ים יקִּ רְטִּ ה       אַּ נְתָּ .נוֹי קָּ

ים לִּ ה שְקָּ לָּ יק עָּ רְטִּ ל אַּ .כָּ

ים יקִּ רְטִּ אַּ לוּ הָּ ה עָּ מָּ ?כַּ

3

4

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

יל רְגִּ .תַּ

3X4=

ים רִּ סְפָּּ מִּ מְחֲקוּ הַּ נֵּינוּ נִּ לְפָּ ה שֶּ לָּ שְאֵּ .  בַּ

ד ם יַּחַּ ים אוֹתָּ יּוּר וְנַּשְלִּ צִּ תְבוֹנֵּן בַּ .בוֹאוּ נִּ



3X4=124X3=12

ים ילִּ רְגִּ ים וּשְנֵּי תַּ יּוּרִּ י צִּ ם שְנֵּ פְנֵּיכֶּ יּוּר. לִּ ל צִּ ים לְכָּ תְאִּ יל מַּ רְגִּ יזֶּה תַּ ?  אֵּ

ירוּ סְבִּ .הַּ

3X4=12

4X3=12

ה יקָּ בְדִּ חֲצוּ לִּ .לַּ



זֹּאת ה הַּ לָּ שְאֵּ ת הַּ תְרוּ אֶּ ן פָּּ :דוֹר וְחֵּ

ה  ת עוֹלָּ רֶּ חְבֶּ ים3מַּ לִּ ה . שְקָּ נְתָּ יֵּּאל קָּ נִּ רוֹת7דָּּ חְבָּ .מַּ

רוֹת חְבָּ מַּ לוּ הַּ ה עָּ מָּ ?כַּ

ן ל חֵּ תְרוֹן שֶּ פִּּ הַּ

3X7=21

ל דּוֹר תְרוֹן שֶּ פִּּ הַּ

7X3=21

ה לָּ שְאֵּ ת הַּ יֵּּר נָּכוֹן אֶּ ם צִּ הֶּ י מֵּ ירוּ? מִּ סְבִּ .הַּ

.



ה לָּ שְאֵּ ת הַּ רְאוּ אֶּ .קִּ

ה  נְתָּ י קָּ נִּ קוֹת6שָּ דְבֵּ ל מַּ ילוֹת שֶּ ה . חֲבִּ לְתָּ ה עָּ ילָּ ל חֲבִּ ים5כָּ לִּ .  שְקָּ

קוֹת דְבֵּ מַּ לוּ הַּ ה עָּ מָּ ?כַּ

ה לָּ שְאֵּ ים לַּ תְאִּ יּוּר מַּ יזֶּה צִּ ?  אֵּ

ה יקָּ בְדִּ יו לִּ לָּ חֲצוּ עָּ .לַּ

6X5=30

. א

5X6=30

. ב



ה לָּ שְאֵּ ת הַּ רְאוּ אֶּ .קִּ

נָּה  ר קָּ פֶּ סֵּ ית הַּ ים5בֵּ דּוּרִּ ה . כַּ לָּ דּוּר עָּ ל כַּ ים8כָּ לִּ .שְקָּ

ים דּוּרִּ כַּ לוּ הַּ ה עָּ מָּ ?כַּ

ה לָּ שְאֵּ ים לַּ תְאִּ יּוּר מַּ יזֶּה צִּ ?  אֵּ

ה יקָּ בְדִּ יו לִּ לָּ חֲצוּ עָּ .לַּ

8X5=40

. א

5X8=40

. ב



ה ימָּ תְאִּ ה מַּ לָּ יעוּ שְאֵּ צִּ יּוּר וְהַּ צִּ תְבוֹנְנוּ בַּ .הִּ

ה לָּ שְאֵּ ת הַּ תְרוּ אֶּ יל וּפִּ רְגִּ תְבוּ תַּ .כִּ



2סיכום הצעה 

.  הצעה זו ממשיכה לעסוק בשאלות מילוליות

על הלוחית  . בכל עמודה סוג אחר של מטבע. במשימה הראשונה מוצגת טבלה

נבקש מהתלמידים לחשב כמה כסף מסתתר  . הכחולה מוצג מספר המטבעות

.לחיצה על הלוחית תגלה את התרגיל עם התשובה. מאחורי הלוחית

נבקש מהתלמידים  . המשימה השנייה היא שאלה מילולית עם מקבץ של נתונים

אפשר להציע להם לפתור  . לחזור על הנתונים במילים שלהם ולפתור את השאלה

.  כל ילד פותר חלק אחר של השאלה ומחברים את התוצאות של כולם: בקבוצה

חוסכים



6X10=60

60  ₪

3X5=15

15₪

9X2=18

18₪

10X1=10

10₪

1X10=10

10  ₪

4X5=20

20₪

7X2=14

14₪

8X1=8

8₪

6 

טְבְעוֹת מַּ

3 

טְבְעוֹת מַּ
9 

טְבְעוֹת מַּ

10 

טְבְעוֹת מַּ

7 

טְבְעוֹת מַּ
8 

טְבְעוֹת מַּ
4 

טְבְעוֹת מַּ
עַּ  טְבֵּ מַּ

ד חָּ אֶּ

עַּ שוֹנֶּה טְבֵּ ל טוּר מַּ טְבְעוֹת. בְכָּ מַּ ר הַּ סְפַּּ ה מִּ לָּ כְחֻּׁ ית הַּ לוּחִּ ל הַּ ה  . עַּ מָּ כַּ

ה לָּ ית כְחֻּׁ ל לוּחִּ י כָּ אֲחוֹרֵּ ים מֵּ תְרִּ סְתַּ ים מִּ לִּ ה? שְקָּ יקָּ בְדִּ חֲצוּ לִּ שְבוּ וְלַּ .חַּ



מוֹת עֲרֵּ ם בָּ ה אוֹתָּ דְּרָּ טְבְעוֹת וְסִּ סְכָּה מַּ ה חָּ עָּ ים, נֹּ י סוּגִּ . לְפִּ

הּ יוּ לָּ :הָּ

ל 6 טְבְעוֹת שֶּ ים2מַּ לִּ .שְקָּ

ל 3 טְבְעוֹת שֶּ ים10מַּ לִּ .שְקָּ

ל 9 טְבְעוֹת שֶּ ים1מַּ לִּ .שְקָּ

ל 7 טְבְעוֹת שֶּ ים5מַּ לִּ . שְקָּ

ה1. מָּ ל עֲרֵּ יָּה בְכָּ ף הָּ סֶּ ה כֶּ מָּ תְרוּ? כַּ ים וּפִּ ימִּ תְאִּ ים מַּ ילִּ רְגִּ תְבוּ תַּ .  כִּ

ה2. עָּ ה נֹּ סְכָּ ף חָּ סֶּ ה כֶּ מָּ ?כַּ



3סיכום הצעה 

.הצעה זו ממשיכה לעסוק בקשר בין הייצוג הוויזואלי לתרגיל הכפל

בשלב ראשון נציג לתלמידים אוסף של  . הפעילות היא משחק בינגו במליאה

.נבקש מהם להעתיק ארבעה תרגילים. תרגילים

מי שיש לו תרגיל מתאים לתמונה  . נקרין את התמונות של קרונות הרכבת

מי שהצליח למחוק את כל ארבעת  . מוחק את התרגיל בקו מהדף שלו

.ניצח–התרגילים ראשון 

כרטיסים לרכבת



12=6X2

14=7X2

8=2X4

20=5X4

15=3X5

5=3X4

6=3X2

10=2X5

16=4X4

16=8X2

1=1X1

21=7X3

18=9X2

3=1X3

18=3X6

9=3X3

4=2X2

24=8X3

24=6X4

25=5X5

ת בֶּ כֶּ רַּ ים לָּ יסִּ רְטִּ ינוּ כַּ כִּ . הָּ

ה ימָּ רְשִּ הָּ ים מֵּ ילִּ רְגִּ ה תַּ עָּ רְבָּ יקוּ אַּ עֲתִּ ד, הַּ פְרָּ יס נִּ רְטִּ ל כַּ יל עַּ רְגִּ ל תַּ .כָּ



זוֹ ת הַּ בֶּ כֶּ רַּ יס לָּ רְטִּ י יֵּש כַּ ?לְמִּ

4X3=12

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

יל רְגִּ .תַּ



זוֹ ת הַּ בֶּ כֶּ רַּ יס לָּ רְטִּ י יֵּש כַּ ?לְמִּ

4X6=24

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

יל רְגִּ .תַּ



זוֹ ת הַּ בֶּ כֶּ רַּ יס לָּ רְטִּ י יֵּש כַּ ?לְמִּ

6X3=18

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

יל רְגִּ .תַּ



זוֹ ת הַּ בֶּ כֶּ רַּ יס לָּ רְטִּ י יֵּש כַּ ?לְמִּ

3X1=3

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

יל רְגִּ .תַּ



זוֹ ת הַּ בֶּ כֶּ רַּ יס לָּ רְטִּ י יֵּש כַּ ?לְמִּ

4X5=20

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

יל רְגִּ .תַּ



זוֹ ת הַּ בֶּ כֶּ רַּ יס לָּ רְטִּ י יֵּש כַּ ?לְמִּ

2X6=12

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

יל רְגִּ .תַּ



זוֹ ת הַּ בֶּ כֶּ רַּ יס לָּ רְטִּ י יֵּש כַּ ?לְמִּ

3X3=9

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

יל רְגִּ .תַּ



זוֹ ת הַּ בֶּ כֶּ רַּ יס לָּ רְטִּ י יֵּש כַּ ?לְמִּ

3X8=24

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

יל רְגִּ .תַּ



זוֹ ת הַּ בֶּ כֶּ רַּ יס לָּ רְטִּ י יֵּש כַּ ?לְמִּ

4X4=16

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

יל רְגִּ .תַּ



זוֹ ת הַּ בֶּ כֶּ רַּ יס לָּ רְטִּ י יֵּש כַּ ?לְמִּ

2X8=16

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

יל רְגִּ .תַּ



זוֹ ת הַּ בֶּ כֶּ רַּ יס לָּ רְטִּ י יֵּש כַּ ?לְמִּ

4X2=8

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

יל רְגִּ .תַּ



זוֹ ת הַּ בֶּ כֶּ רַּ יס לָּ רְטִּ י יֵּש כַּ ?לְמִּ

5X5=25

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

יל רְגִּ .תַּ



זוֹ ת הַּ בֶּ כֶּ רַּ יס לָּ רְטִּ י יֵּש כַּ ?לְמִּ

1X1=1 

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

יל רְגִּ .תַּ



זוֹ ת הַּ בֶּ כֶּ רַּ יס לָּ רְטִּ י יֵּש כַּ ?לְמִּ

5X2=10

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

יל רְגִּ .תַּ



זוֹ ת הַּ בֶּ כֶּ רַּ יס לָּ רְטִּ י יֵּש כַּ ?לְמִּ

3X7=21

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

יל רְגִּ .תַּ



זוֹ ת הַּ בֶּ כֶּ רַּ יס לָּ רְטִּ י יֵּש כַּ ?לְמִּ

2X3=6

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

יל רְגִּ .תַּ



זוֹ ת הַּ בֶּ כֶּ רַּ יס לָּ רְטִּ י יֵּש כַּ ?לְמִּ

2X2=4

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

יל רְגִּ .תַּ



זוֹ ת הַּ בֶּ כֶּ רַּ יס לָּ רְטִּ י יֵּש כַּ ?לְמִּ

2X9=18

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

יל רְגִּ .תַּ



זוֹ ת הַּ בֶּ כֶּ רַּ יס לָּ רְטִּ י יֵּש כַּ ?לְמִּ

2X7=14

ת   גַּ צָּ חֲצוּ לְהַּ לַּ

יל רְגִּ .תַּ


